
江苏盐城市悦达集团招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、快门是相机中一个相当重要的装置，它以        的态度面对分分秒秒不停变化的现实，以及无法        的时间，最后，对着时间拉出一条线，
决定我们所见的事物。这个动作，把现实中模糊存在的实像，转化为具有         方向性和意义的虚像，定影在底片上。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．果断 捕捉 明确

 B．忠实 回忆 清晰

 C．冷静 复制 唯一

 D．严谨 定格 准确

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，搭配“态度”，根据后文“面对分分秒秒不停变化的现实”可知，横线处应体现快速做出反应、不犹豫的意思，A项“果
断”意为有决断，不犹豫，符合文意，保留。B项“忠实”意为忠诚可靠、真实，C项“冷静”意为沉着而不感情用事，D项“严谨”意
为严肃而谨慎，均不能体现出要迅速抓住不停变化的现实世界之意，排除。

第二空，代入验证，A项“捕捉”与“时间”搭配恰当，且与文段的话题“相机快门”相呼应，保留。

第三空，代入验证，横线处所填词语与“模糊”语义相反，且根据“定影在底片上”可知，横线处应体现这种方向性是能够确定下
来的，A项“明确”意为清晰明白而确定不移，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】书籍《直到长出青苔》

2、民生问题的发生源自人的正常需要难以被满足，而人的需要的满足必须有一定的资源、工具、手段和方式。在给定的社会历史条件下，人们
用来解决民生问题的这些资源、工具、手段和方式都是特定的，是不以人的愿望为转移的。如果条件不具备，人们的民生需求就无法得到满

足，由此产生的民生问题在给定的社会历史时期内就难以得到解决。

这段文字的中心论点是（　　）。

 A． 民生问题的发生源自人的正当需要难以被满足

 B． 人的需要的满足是不以人的愿望为转移的

 C． 民生问题的解决受社会历史条件的限制

 D． 民生问题需要特定的资源、工具、手段和方式来解决

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先介绍了民生问题的发生，后面着重介绍的是民生问题的解决，最后说明在给定的历史条件下，民生问题的解决会受
到一定的制约和限制，因此C项正确。

3、古往今来，午夜临窗听雨之人，大都思绪绵绵才会任凭雨打纱窗，滴滴答答。        几千年来，中国萧瑟的雨声里，不知藏了多少人
的        ，藏了多少沧桑的故事。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．所以 心事

 B．而且 轻叹

 C．何况 愁怨

 D．因为 情思

《正确答案》
A
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《答案解析》

第一空，根据“午夜临窗听雨之人，大都思绪绵绵才会任凭雨打纱窗，滴滴答答”“藏了多少沧桑的故事”可知，横线前后的逻辑
应是先有思绪绵绵的听雨之人，才会有沧桑的故事等，故前后应为因果关系，A项“所以”表示因果关系，符合逻辑，保留。B
项“而且”表示进一步，前面往往有“不但、不仅”等与其呼应，C项“何况”指用发问的语气表示更近一层的意思，D项“因为”表示
接在后面的部分是原因，均不符合文段逻辑，排除。

第二空，代入验证，A项“心事”与前文“午夜临窗听雨之人，大都思绪绵绵才会任凭雨打纱窗，滴滴答答”形成对应，符合文
意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】物道《听春，喜雨，中国人的浪漫》

4、19世纪的西方建筑师大多满足于把钢铁作为一种______手段应用于当时流行的古典式或哥特式建筑。很久以后，建筑师才______了古典的
哥特模式，充分发挥了钢铁构架结构的各种潜能。

 A． 次要　放弃

 B． 补充　摆脱

 C． 主要　超越

 D． 典型　淘汰

《正确答案》
B
《答案解析》
CD两项错误，第一空，由“很久以后……才充分发挥了钢铁构架结构的各种潜能”可知，前文19世纪时钢铁并不是“主要”或“典
型”手段。第二空，“放弃”一般指客观条件不允许；“摆脱”包含主动冲破束缚，采取新路线的意味，由后文“充分发挥潜能”可
知，建筑师是自己主动冲破束缚，用“摆脱”符合文意。因此B项正确。

5、作为语文教师，我们不会笑话学生的______，而是告诉他们，文字的背后是一个人的人生。巴金的平和是在人生历练过后的______，冰心
的童真和大爱是她的人格力量的______。人生如茶，有时______也是一种成全。
依次填入横线处的词语，恰当的一项是（　　）。

 A． 浅显　大功告成　表露　折磨

 B． 浅薄　大彻大悟　流露　煎熬

 C． 幼稚　渐入佳境　吐露　磨难

 D． 肤浅　大梦初醒　透露　痛苦

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，“浅显”指简明易懂的，多与事物、理论、道理等搭配，不用于形容人；“浅薄”多指人的学识、修养等不深厚，与后文
的“文字的背后是一个人的人生”相呼应。第二空，根据词语含义进行判断，经过人生的历练之后，达到的是一种“大彻大悟”的
境界。第三空，“流露”一般指感情不自觉地表现出来，冰心的童真和大爱是一种人格力量的“流露”。因此答案选B。

6、从细胞中读取电子活动的能力是许多生物医学程序的基础，如绘制大脑活动图谱和神经修复术等。因此，开发一种用于探查细胞内电生理学
的新工具，可以更深入地了解细胞和其组织的网络结构，开拓人机界面研究的新方向。最新研制的这种超小型U型纳米线场效应晶体管探针阵
列，能清晰地记录初级神经元的内部活动，并且具有多通道记录功能。该设备具有可伸缩的优点，其尺寸和曲率会影响到细胞内信号记录。

根据这段文字，下列说法正确的是：

 A．该设备是基于生物医学程序而研发的工具

 B．该设备能够清晰记录细胞神经的修复活动

 C．该设备可以探索到细胞内信号且具记录功能

 D．该设备将会大幅提升人机交互活动的能力

《正确答案》
C
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《答案解析》

A项，“基于生物医学程序而研发的工具”文段未提及，无中生有，排除；

B项，根据“最新研制的这种超小型U型纳米线场效应晶体管探针阵列，能清晰地记录初级神经元的内部活动”可知，“细胞神经
的修复活动”偷换概念，排除；

C项，根据“能清晰地记录初级神经元的内部活动，并且具有多通道记录功能”“其尺寸和曲率会影响到细胞内信号记录”可知，
表述正确，当选；

D项，“大幅提升人机交互活动的能力”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《可伸缩纳米线探针技术：让半机器人离我们越来越近》

7、随着军事制造技术的发展，加强军事伦理规范的研究，推动法律条约的制定，以限制相关技术、工具、材料的扩散和获取十分必要。在这方
面，国际社会已经做出的许多努力，诸如《防止核扩散条约》《禁止化学武器公约》《禁止生物武器公约》《欧洲常规武装力量条约》等，在

规范武器使用方面发挥了重要作用。然而，这些条约限制的对象往往专注于国家，随着一些颠覆性技术越来越广泛地运用于军事领域，小团体

甚至个人生产军事装备的空间将越来越大。他们不仅能生产军事装备的组件，而且能生产大型军事装备的主体，甚至整个终端产品本身。

这段文字意在说明：

 A．需进一步扩大法律在军事领域的覆盖面

 B．在发展军事技术的同时应不断增强道德规范

 C．应严格控制颠覆性技术在军事领域中的应用

 D．新形势下推动军事伦理规范研究迫在眉睫

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首句提出随着军事制造技术的发展，加强军事伦理规范的研究，推动法律条约的制定十分必要，紧接着说明在此方面，
国际社会目前已经做出了努力，并举例论证，后文通过转折关联词“然而”指出，这些条约限制的往往是国家，而随着一些颠
覆性技术的广泛运用，小团体甚至个人生产军事装备的空间将越来越大，但面对这些小团体、个人，条约却限制不到，故转
折后为引出问题，文段重在强调面对这些小团体、个人，法律条约也应该覆盖到，即需要扩大法律在军事领域的覆盖面，对
应A项。

B项，“发展军事技术”为背景内容，非重点，且文段重在强调法律条约的范围应该扩大，排除。

C项，原文介绍了其危害，但该句没有提到文段主题，非重点，排除。

D项，选项重在强调“军事伦理规范研究”的重要性，但文段转折之后重在说明法律条约对部分主体起不到限制作用，应扩大法
律条约的约束范围，D项偏离核心话题，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《增材制造技术与军事伦理问题》

8、当前，各乡镇纷纷在特色农产品上做文章，但真正能在市场竞争中            的，还是那些品类独特、品质优良的农产品。

 A．历久弥新

 B．脱颖而出

 C．一枝独秀

 D．披荆斩棘

《正确答案》
B
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